





cu comitetul societății funcționarilor comerciali, să studieze această chestiune.

După propunerea d-lui Miga, se expediază următoarea telegramă, congresului statului negustoresc din București: „Anunț în număr de peste 200 conexiuni în sala cinematografului „Orand”, în urma dispoziției avute, comercianții din Constanța își exprimă dorința și vă roagă să stăruți ca impozitele fixate prin noua lege financiară, să fie aplicate la locul de origină a mărfurilor, sau la importul lor, calculându-se în prețul mărfurilor”. Dându-se ca răspuns la telegrama asistentului apăsător, după care d. Miga prezintă adunării următoarea rezoluție pentru dimineața 2 Octombrie, când se vor pune bazele Statului negustoresc din localitate, alegându-se și comitetul de conducere, după care adunarea la stăruie la ora 10 a. m.

# INFORMAȚIUNI

D. Popovici-Tașcă ministru al minorităților și președinte de onoare al Partidului Poporului din localitate, însoțit de d. Sturza director al propagandei din ministerul de interne și d. Popovici, de la Banca Națională, au sosit aseară la orașul nostru. Venirea celui dintâi este — se știe — în legătură cu rezolvirea crizei guvernamentale din localitate.

Eri a fost aleasă următoarea eforie a comunității israelite din localitate. d-nii P. Sapra, Albert Theiler, d-r W. Goldenberg, avocat C. Ghinsberg, avocat Leibovici, I. Bienenfeld, H. Birnfeld, M. Weissenberg, A. I. Segal, S. Pincovici, M. Bercovici, A. Șapira, și Leon Gainsberg.

Un șanal acestui consiliu urmează a fi ales, după toate probabilitățile președintele d. Șapira.

Primăria orașului Constanța înștiințează toate persoanele, cari au subscris sume, pentru repararea ce urma să se facă motoarelor de la uzina electrică, să se prezinte la casieria primăriei Mercuri 28 Septembrie curent spre a și primi sumele subscrise, contra dovezii ce se va prezenta.

Eri a avut loc alegerea episcopului comunității armenice din localitate.

Au fost aleși d-nii Pansel Poladian, Calist Avachian, Garabetian Daudian, Armenag Agopian, Ovanes Nouvancian, Manuc Clitician și Calist Ciunglian.

Dimineața viitoare se va proceda la alegerea președintelui, care se presupune că va fi în persoana d-lor Poladian ori Agopian.

Suntem înforțați că în urma alarmei pe care ziarul nostru a dat-o la timp în chestiunea speziei, cu pește în care s'a deținut firma Jumaiker & Georgescu, aceasta a găsit de cuviință a nu mai distribui produse în localitate, ci a le trimite în țară, unde departe de cercetările „Dobrogei Jună” vor putea spezia nesupărați.

D-l Constantin Gurgu, Polițai orașului Tulcea, obținând un concediu de 30 zile, cu girarea conducerii a fost înscărunat, d-l Constantin Dabija, directorul poliției. D. Gurgu își petrece concediul la Constanța.

Pentru mine este așteptată soseala în port a vaporului „General Napier”, pe bordul caruia colțorește fostul ministru englez al muncii Righ Hun, Thomas Griffiths, întovăruit de d. Alfred T. Davies, ambii membri ai Parlamentului englez. Distinguiți oaspeți vizitând România au în proiect o călătorie de studii în țara noastră.

În ziua de 10 Octombrie, orele 4 p. m. se va ține la primăria orașului Tulcea, licitație publică pentru a se da întreprinderea registrelor și imprimăriei necesare primăriei și serviciilor pendente.

Din cauză, că până în prezent nu s'a pntat termina construcția băncilor necesare pentru expunerea produselor expozițiilor lângă periodic regional al Dunării de Jos, ce urma să se deschidă la Tulcea în ziua de 21 Septembrie, s'a amânat pentru ziua de 2 Octombrie a. c.

Divizionul 5 tren din Cernavoda a fost mutat în localitate unde își va lua reședința în curând.

Depozitul regional de subsistență al corpului V armată, mutându-și reședința din Cernavoda în cazarma regimentului 9 călărași din Constanța, atribuțiunile manutanței facetează, cu începerea dela 1 Septembrie, în ce privește încasarea și distribuția subsistențelor la trupă și oșterii.

La cinema Grand rulează cu mult succes „Castelul Infernal” Dramă în 5 acte.

Vaporul „King Alexander” a societății de navigație Embriocos & Comp. va sosi din New-York pe ziua de 5 Octombrie și va pleca pe ziua de 6 Octombrie îmbarcând pasaj, și mărfuri pentru Copoli, Pireu și New-York. Vaporul este acomodat cu tot confortul modern având cabine pentru orice clasă.

Sănătatea deplină se poate obține vizitând numai băile Moderne.

D. Hristu N. Frangopol din Bazajic este autorizat a face înscăruni în numele ziarului nostru.

Se aduce la cunoștința generală că pe ziua de 1 Octombrie vor începe la școala de contabilitate pentru pregătirea elementelor necesare conducerii băncilor populare și cooperativei Sătești.

La această școală se primesc elevii din județele Constanța, Iașomita și Du.ostor. Condițiile de admitere sunt: 1) să fie absolvenți al cursului primar; 2) să aibă vârsta minimă de 15 ani; 3) să fie recomandat de bancă populară sau cooperative; 4) să dețină taxa școlară 300 lei, iar banca care-i recomandă 300 lei.

Elevii ce se prezintă fără recomandare unităților cooperative vor plăti 600 lei taxa școlară. Cel ce dorește a se înscrie la această școală să-și înainteze cerențe cu certificatul de absolvire și extractul de naștere până la 6 Septembrie, iar în ziua de 11 și 12 Septembrie să se prezinte la examenul de admitere ce se va ține la această școală.

## Școala Normală Gervoy-Constanța

### AVIS

Se aduce la cunoștința părinților cari doresc a-și lasa copilul la concursul pentru ocuparea de burșă în clasa I-a și a V-a în această școală, ca să se primească înscrierile până în seara zilei de 30 Septembrie a. c.

Examinarea concurenților va începe în ziua de 1 Octombrie. Acei cari n'au completat actele le pot aduce odată cu prezentarea copilului la concurs.

Directorul Girant, Stancle

### STAREA CIVILA 23 Sept.

Născuți 2.  
Decese: Constantin Șerban 27 zile.

Căstorii: Gheorghe Anunian cu Săuța Vitez și Vanghela Hristu cu Paraschiva Petre Costa.

### PIAȚA 26 Sept.

În piața pescărilor au sosit următoarele cantități de pește: 300 kgr. șalău cu 6,50 lei kgr. 15 • nisetru 10 50

La abatorul comunal s'au tăiat pentru consumație 34 boi 196 berbeci, 91 miei, 6 vaci 1 viței și 33 porci.

### OBORUL Tulcea 20 Sept.

La obor s'au vădat următoarele: 200 care orz a 280 lei • kgr 1 • grâu ar. 340 lei • 1 • în 290 lei • 1 • ovăz 280 lei • 1 • rap. sām. 280 lei • 1 • mei 170 lei • 2 • fasole 340 lei • 1 • porumb 200 lei

DE VANZARE un motor și o pompă centrifugală. A se adresa în Techirghiol la vila Siliștra. 1018-8

### Sticle Goale

de diferite mărimi, de vânzare la Caznoul comunal. Ase adresa la Bar.

STRAIN în vârstă, intelectual înșiruit căută camera expusă la soare, într-o familie onestă, nu tocmai sus, pentru mai multă vreme. Oferte în scris la Redacție sub „Jurnalist” 1014-3

LECȚII DE PIAN predau la locuință după ora 6 seara, adresa Boris Podinovsky, strada Vasile Lupu 28 sau la ziar. 1006-3

PREDAU lecții de mandolină, a se adresa la ziar. 879-3

DIN CAUZA TIMPULUI se vinde cu un preț redus țigla la fabrica Clurea din Cogeașac. 1006-3

„Izbânda” str. Ion Lahovari 69

+ Fabrică de Mobile de fier + și articole de fierărie Paturi, lăvare, noptiere, cuere, spondere, etc. gata și de comandă — Primește orice reparațiuni de — mobile și arme diferite — Prețuri convenabile 996-6

Foarte convenabil de vânzare cal solid, bun de țărâsură și chrușă, cu un docar pe două roate cu ham complet în bună stare, adresa chereșteașua Albert Teller. 998-3

D-na MATAIA Epandoukas (cu diplomă de onoare a conservatorului din Moscva) predă lecții de piano. A se adresa pentru condițiuni la strada Roghorilor 5, via-a-vis de Catedrală dela 11-12 a. m. fie care zi. 8004 15

### Fabrica de lenjerie bărbătească VIITORUL

Costi Anastasiu & Mihail M. Bogdan  
Constanța, Strada Carol 58  
Exemplu: De comandă ori-ce lenjerie bărbătească: cămăși, pantaloni, galeri, cravate, manșete, plastroane, cămăși de noapte, cravate militare, drapelul colorat, flanelă, etc.  
Face butoniere-particulare pentru plapome  
In depozit de gata Cămăși, pantaloni cravate, galeri, manșete, plastroane, cămăși de noapte etc.  
Toate cu prețuri convenabile

### RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA

Fabrică: ferestre, uși, parchetei dușumele din ori-ce esență de lemn.  
Mobile: dormitoare complete și sufragerii  
— Dale pentru antreuri, băi și restaurante —  
— Tigle și cărămidă presată —  
Tâmplăria pentru săraci cu 30%, mai efin  
Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat — în fuscătoare specială. —  
Proprietar și director Aristide Iacob

### D-r. Aldea, TECHNICA

Strada Dorobanșilor 35  
Constanța  
Consultații 2-5 p. m. 893

### Ceasornicaria P. Sapra

CONSTANȚA  
Furnizorul curții Regale  
Cu ocazia sezonului înaltat mari reduceri de prețuri  
SUVENIRE de Constanța  
TACAMURI de alpaca  
GENȚI de Alpacă și Argint  
CASORNICE  
BIJUTERII de tot felul  
OCHELARI  
VERIGHETE de logodne  
CADOURI DE NUNȚI

### Fa Istvan

autorul marilor monumente ale e-roller d'Adamclisi și Cernavoda se ofera a executa orice fel de monumente comemorative sau funenare.  
A se adresa: Fa Istvan sculptor Cernavoda.

### Dr. L. Rosenblatt

Boli interne, copii, sifilis, infecțiuni intravenoase cu neosalvarsan, cyanur de mercur și iod coloidal 703  
Strada Ștefan cel Mare (Mangalia), 51. Cons. 8-9 a m și 4-6 p m

### Fabrica de Ciocolată „REGINA MARIA”

R. Capățana & C. Grigorescu  
Societate în comandă  
42-44, Str. Octavian, 42-44  
Bombonăria Palatului  
București Calea Victoriei 68  
Biroul și Depozitul  
Strada Matei Millo, 8  
Expediază mărfuri în provincie în colete postale contra ramburs. Adresa pentru corespondență:  
R. Capățana & C. Grigorescu  
Str. Matei Millo 8  
Telefon: Fabrica 3048 Bombonăria 82323. Biroul 2448

### BLENORAGIA

se vindecă radical cu Salvoblenol — și — Protargesina  
Farmacistului Ioan Christea  
— Chimist expert —  
— Constanța, Valea Albă 11 —  
Doza Curativă 240 lei  
Insoțită de 10 sticle apă LITHINATĂ FONTEBRACA în provincie ramburs

### Doctorul Goldemberg

Boale de femei, gonito-urinare, sifilis.  
Specializat în Berlin  
Istravescosă de cenazur de mercur și Neosalvarsan Constanța, strada Remus Oproan 9

### Frații M. & G. ALTUNIAN

anunța publicul Constanțean că în curând le va sosi un mare transport cu  
**Cărbuni Cardiff Antracit și Cocs**  
— pentru turnătorie —  
Carbunii fiind de o calitate superioară și prețurile din cele mai avantajoase, mult mai efin de cât costul lemnului. Casa noastră fiind cunoscută publicului constanțean, nu ne înduim de concursul cetățenilor. Vânzări se angajează de pe acum.

### LA MAGAZINUL: FRAȚII CORNAȚEANU

Str. Ștefan Cel Mare 79  
Se află de vânzare, cu prețurile cele mai reduse următoarele articole:  
Ferărie: lucrată și Vopsele: mărfuri streine și indigene  
ULEIURI: pentru vopși, mineral unșori și comestibile  
Olărie: smălțuită de sărmă, lăcâte, toci și de teciuc Cue: poare, hârțoșe și a.  
Colaci de roală și Frângerie  
OȚET Natural din spirit de cereale igienic pentru masă și mntături  
Serviciul prompt și la Domiciliu

### „MINERALA”

Soc. Anonimă Constanța  
— Unica fabrică modernă pentru fabricații de Ape MINERALISATE și SIFOANE —  
— Higienă desăvârșită. Filtre și Decantatoare speciale —  
Transport cu Autocamionul  
Produsele fabricii se găsesc la toate Restaurantele, și Debilitate de bănturi mai principali din oraș 890

### V. MISSIR Fii & Co.

Mare magazin de manufactură galanterie etc.  
Fost magazin Marchiza CONȘTANȚA Strada Carol No. 23  
A sosit un mare transport de mătăsării, cațifele, ștufe de haina, linoleum toate lășimile și foane olandă indianuri, prosoape etc.  
1 Șofe pentru mobile  
INCALȚĂMINTE  
Linoleum jucării etc. PREȚURI FIXE cari bat orice concurență

### Spiro I. Macri

Biroul Central C-ța Piața Ind-e-ței 26 — telefon 29798  
Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANA & Co. [vis-a-vis de Cinema Tomis] str. Carol 105  
Magazin de desfacere la d-nii V. GURANIS și FRAȚII din Bazajic  
Magazin de desfacere la Coop. „Cernavoda” din Cernavoda  
Secursia București str. Teilor 24 — Telefon 2932  
FABRICA DE TESATORII ȘI FRÎNGERIE MECANICĂ  
FABRICA DE SAPUN — FABRICA DE FAINA  
Agent al Soc. de Navig. Ionelne FRAȚII G. IANNOULATOS din Pireu  
COLONIALE — CEREALE  
Pozează magazii spațioase atât la Constanța cât și la București, primește spre vânzare orice mărfuri în comision  
Adresa Telegrafică SPIRO MACRI — Constanța 742

### National Steam Navigation Co. Lt.

Linie regulată și rapidă  
**Constanța direct New-York**  
Vaporul Transatlantic de Lux  
„MEGALI HELLAȘ”  
A plecat la 30 August din Constanța  
Vaporul Transatlantic de Lux  
„KING ALEXANDER”  
de 30 de tone, viteză 18 noduri  
Sosește la 5 Octombrie și pleacă la 6 Octombrie.  
Vaporul Transatlantic  
„TEMISTOCLES”  
de 16.000 tone, viteză 16 noduri  
A plecat din Constanța direct New-York  
Vapoarele sunt acomodate cu tot confortul modern având cabine pentru cl. I, II și chiar pentru pasaj. de cl. III  
Se primesc mărfuri și calatori pentru Constanti-nopole, Pireu și New-York  
pentru bilete și informațiuni a se adresa  
M. Embriocos & Comp.  
București — str. Academiei 2  
și la agențiile: Brăila, Galați, și Constanța str. Traian 15  
711

## Dela Curtea cu Juri

Sâmbătă 24 Septembrie a. c. a venit spre judecare în fața Curții cu Juri din Constanța, procesul de tâlhărie privitor pe Nicolae I. Bărbou și Ion Crăciun din Medgidia, cari înzămășau de Simion Olteanu cafegiu din aceeași oraș, au jefuit, în ziua de 21 Septembrie 1920, pe locitorul Grigore Năsture din Alapac, furându-i suma de lei 15 mi, după care au dispărut, Nicolae I. Bărbou ar fi sosit și d-lui D. Șteflea din Medgidia o scrisoare, prin care-l amenința că va sosi cu bandă tot Vărmam, spre a petrece la moșie.

Apărarea reprezentată prin d-nii avocați Negescu și Constantinenco, printr-o căldă pledoarie au cerut juratului un verdict de achitare, întru cât contra inculpatilor Simion Olteanu și Ion Crăciun, nu există dovezii de vinovăție. D. Procuro- ror general Ath. năsture Dămitrescu, a combătut în rezchizitoriul punct cu punct apărarea, scoțându-l în evidență faptele de tâlhărie ce li se imputa acuzaților. Jurații după o deliberare de 30 minute, au adus un verdict prin care Simion Olteanu și Ion Crăciun, au fost găsiți, iar Nicolae I. Bărbou, apărât de d. avocat Șteflea Negrescu, a fost condamnat la 3 ani închisoare corecțională.

## DIN ORAȘ

Răzle.—Astă noapte aparatul polițenesc procedând în o raziie prin localitate publică din oraș, a arestat mai mulți indivizi, cari nu fost reținuți la poliție pentru a fi trimiși la urma lor.

Huș prias.—Poliția a arestat pe un individ Victor Stancă din Str. Lucacel 39 implicat în mai multe furturi și spargerii.

## NOTARIAT

### VANZARI

Ana N. Șteflea, vinda d-nei Ioana Z. Orbeanu, 15 hectare pământ în comuna Peștera, cu lei 10.500; Seltar Abdul Hogașoem lui Ali Osman, din Murat, un loc de casă, cu 1800 lei, Dumitru Gheorghidias, idem lui Jani Brănduș, o casă pe soseala obștului cu 69200 lei; Fatma Menau Hagli idem lui R. Rujinschi 5 hectare de pământ în comuna Cara-Murat, cu 3 mil lei.

### TESTAMENTE

Ene Spasie din comuna Caranasaf, depune tribunalului testamentul său.

### HIPOTECI

Nēm I. Menahim și Carol Băiner, hipotecază băncei agricole din București, un imobil compus din o fabrică de produse chimice, în comuna Anadolchiol pentru suma de 100 mil lei; Annasie Georgescu, idem d. nei Elena Nichilor, imobilul din str. Eroilor 29, pentru 20 mil lei; Sanda Chioară, idem Casei de gal. 10 hectare pentru 11 mil lei.

## Statistice

Import.—În decursul lunii tigate, s'au importat din Turcin prin portul nostru, 22170 kgr hamsii și 2942 kgr sardale sărate.

Export.—S'au exportat cu destinații Constantinopol 658 boi și 119 vaci, vite originare din Transilvania și Bucovina.

Abatoriu.—În decursul lunii August s'au tăiat pentru consumație 53 vaci, 228 boi, 8813 berbeci, 181 miei, 254 porci, 25 junci, 24 viței și 2 hirci.

Serviciul Comunal.—S'au revizuit în decursul lunii 1530 kgr lapte, confiscându-se 22 kgr lapte neregulate-tar.